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ΑΝΑΦΟΡΑ 
Αχαρνές,  2/2/2026 

 

Του:   Φωτόπουλου Στυλιανού, Βουλευτή Α’ Ανατολικής Αττικής   
 

ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Εθνικής Άμυνας 

 
ΘΕΜΑ: «Αίτημά μου να ενημερωθώ (α) για το ισχύον θεσμικό πλαίσιο που διέπει 

τις χρεώσεις στρατιωτικών οικημάτων, (β) για τυχόν πρόσφατες 
τροποποιήσεις ή εξαιρέσεις ανά κατηγορία στελεχών που προκύπτουν 
από το ως άνω πλαίσιο και (γ) για το ποια είναι τα κριτήρια βάσει των 
οποίων λαμβάνονται οι σχετικές με τις παραπάνω χρεώσεις αποφάσεις» 

 

Κύριε Υπουργέ,  
 
Σοβαρά ερωτήματα εγείρονται από πληροφορίες που έχουν περιέλθει σε γνώση μας και οι 
οποίες αφορούν σε αλλαγές, οι οποίες φέρεται να προωθούνται με ταχείες διαδικασίες, στην 
πολιτική χρεώσεων για τη στέγαση στελεχών της Πολεμικής Αεροπορίας σε στρατιωτικά 
οικήματα. Ειδικότερα, οι πληροφορίες αυτές αναφέρουν ότι συγκεκριμένες κατηγορίες 
ανώτατων και ανώτερων στελεχών –όπως Αρχηγοί, Επιτελάρχες, Κλαδάρχες και Διοικητές– 
φέρονται να απαλλάσσονται, εν όλω ή εν μέρει, από την καταβολή του προβλεπόμενου 
αντιτίμου για τη χρήση των οικημάτων που τους διατίθενται, σε αντίθεση με όσα ισχύουν 
διαχρονικά για το σύνολο των στελεχών των Ενόπλων Δυνάμεων (ΕΔ). Υπενθυμίζεται ότι,  
επί σειρά ετών η πολιτική χρεώσεων για τα στρατιωτικά οικήματα βασιζόταν σε ενιαία και 
κοινά κριτήρια, ανεξαρτήτως βαθμού ή θέσης, στο πλαίσιο της αρχής της ισονομίας και της 
ίσης μεταχείρισης του προσωπικού. Τυχόν απόκλιση από αυτή την πρακτική, χωρίς σαφή 
θεσμική τεκμηρίωση και χωρίς επίσημη ενημέρωση, γεννά εύλογα ερωτήματα, ως προς τη 
διαφάνεια, τη δικαιοσύνη και τον κοινωνικό χαρακτήρα της διοίκησης στις Ένοπλες Δυνάμεις. 
 
Η ανάγκη ενίσχυσης του αισθήματος δικαίου και εμπιστοσύνης στο εσωτερικό του 
στρατεύματος καθίσταται ακόμη πιο επιτακτική σε μια χρονική συγκυρία, κατά την οποία τα 
χαμηλόβαθμα και μεσαία στελέχη των Ενόπλων Δυνάμεων αντιμετωπίζουν οξυμένες 
στεγαστικές πιέσεις και αυξημένο κόστος διαβίωσης. Η ραγδαία άνοδος των ενοικίων, η 
περιορισμένη διαθεσιμότητα προσιτής κατοικίας σε περιοχές υψηλής στρατιωτικής 
συγκέντρωσης, καθώς και οι συχνές μεταθέσεις, τόσο στο εσωτερικό, όσο και στο εξωτερικό, 
επιβαρύνουν δυσανάλογα τα στελέχη και τις οικογένειές τους. Ιδίως, για όσους υπηρετούν σε 
νησιωτικές, παραμεθόριες ή τουριστικά επιβαρυμένες περιοχές, το στεγαστικό πρόβλημα 
αποκτά διαστάσεις οξυμένης κοινωνικής επιβάρυνσης. Υπό τις συνθήκες αυτές, οποιαδήποτε 
διαφοροποίηση ή προνομιακή μεταχείριση στη στέγαση, με κριτήριο τον βαθμό ή τη θέση, όχι 
μόνο υπονομεύει την αρχή της ισονομίας, αλλά εντείνει το αίσθημα αδικίας και αποξένωσης 
μεταξύ των στελεχών, πλήττοντας, ευθέως, τη συνοχή, το ηθικό και την επιχειρησιακή 
αποτελεσματικότητα των Ενόπλων Δυνάμεων. 
 
 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Αξίζει να σημειωθεί ότι κατά τη συζήτηση πρόσφατων νομοθετικών πρωτοβουλιών και στο 
πλαίσιο κοινοβουλευτικών παρεμβάσεων, η πολιτική ηγεσία του Υπουργείου Εθνικής Άμυνας 
έχει, επανειλημμένως, τονίσει ότι, βασικός άξονας της ασκούμενης πολιτικής είναι η ενίσχυση 
της αξιοκρατίας, η κατάργηση παγιωμένων προνομίων και η οικοδόμηση ενός σύγχρονου και 
δίκαιου πλαισίου λειτουργίας των ΕΔ. Ιδιαίτερη έμφαση, δε, έχει δοθεί, σε επίπεδο δηλώσεων, 
στην ανάγκη ίσης μεταχείρισης του προσωπικού και στην αποκατάσταση της εμπιστοσύνης 
μεταξύ διοίκησης και στελεχών. Επιπλέον, στο πλαίσιο των κοινοβουλευτικών συζητήσεων 
για τον εκσυγχρονισμό της διοίκησης και τη βελτίωση της μέριμνας προσωπικού, έχει 
διακηρυχθεί ρητά ότι, οι μεταρρυθμίσεις δεν θα αναπαράγουν ιεραρχικές ανισότητες, ούτε θα 
δημιουργούν «καθεστώτα εξαίρεσης» εντός του στρατεύματος. Ως εκ τούτου, τυχούσα 
εφαρμογή προνομιακών ρυθμίσεων στη στέγαση, με βάση το βαθμό ή τη θέση των στελεχών, 
έρχεται σε ευθεία αντίθεση με αυτό το θεσμικό αφήγημα. 
 
Η διασφάλιση της ισονομίας, της διαφάνειας και της ίσης μεταχείρισης όλων των στελεχών 
των ΕΔ αποτελεί θεμελιώδη προϋπόθεση για τη συνοχή και το κύρος των ΕΔ και οφείλει να 
αποτελεί αδιαπραγμάτευτη προτεραιότητα της πολιτικής και στρατιωτικής ηγεσίας. Για το 
λόγο αυτό, αιτούμαι να ενημερωθώ: (α) για το ισχύον θεσμικό πλαίσιο που διέπει τις χρεώσεις 
στρατιωτικών οικημάτων, (β) για τυχόν πρόσφατες τροποποιήσεις ή εξαιρέσεις ανά 
κατηγορία στελεχών που προκύπτουν από το ως άνω πλαίσιο και (γ) για το ποια είναι τα 
κριτήρια βάσει των οποίων λαμβάνονται οι σχετικές με τις παραπάνω χρεώσεις αποφάσεις.  

 

Έχοντας λάβει υπόψη σας όλα τα παραπάνω γραφόμενα και αιτούμενα, σας παρακαλώ, να 
τα εξετάσετε και να αποφανθείτε σχετικά. 
 

 

Ο Αναφέρων Βουλευτής 

 

 

 

Φωτόπουλος Στυλιανός 
  

 
  
 




